



关注暑期安全

N海都记者 刘薇

外婆盛出靓汤,却意外撞上小外孙女,致其重度烫伤;爷爷泡茶,小孙子在边上跑来跑去,打翻水壶被烫伤;妈妈泡奶时不慎打翻保温杯,杯中热水浇向刚满月的小宝宝……

夏季是儿童烧烫伤事故的高发期,尤其是进入暑期后,父母无法时时看护孩子,稍有疏漏可能就酿成意外。医生提醒,父母一定要看好孩子,尽量让孩子远离致热源。

1岁女宝 被热汤重度烫伤

夏季是烧烫伤高发季,医生提醒,家长要注意看好孩子,若被烫伤,牢记“五字口诀”急救

病例1

老人端着靓汤 意外撞上小外孙女

“唉,这得多疼啊!”望着浑身缠满绷带的姐姐(化名),妈妈心疼不已。

前不久,姐姐妈带着1岁女儿回泉州探望父母。老人家很开心,天天变着法子给母女俩做好吃的。这天,外婆炖好一锅靓汤,盛出一碗正往桌上端,谁知不过短短几步路,就被屋里走来走去的姐姐撞上——顷刻间,一碗热汤倾洒到孩子身上!

“右上肢、前胸、臀部、双下肢均被烫伤,烫伤面积近30%,属重度烫伤!”泉州市第一医院烧伤与创面修复科主治医师方祥建介绍,依据孩子的烧伤深度,部分伤口建议行植皮手术治疗,但因孩子太小,妈妈最后选择了保守换药处理。



医生提醒

热茶热汤热水 儿童烫伤多见

“从6月份开始,尤其是进入暑假后,医院的烧烫伤患儿开始增多。近期接诊的患儿中,被热汤、热茶、热水烫伤的很常见。由于好奇、好动且防御能力弱,孩子容易将汤碗、茶杯、热水壶弄倒,导致头面部和颈部、前胸、四肢等部位被烫伤。”泉州市第一医院烧伤与创面修复科主治医师方祥建告诉海都记者。

医生表示,夏季是烧烫伤高发季,儿童是烧烫伤的高危人群,尤其是低龄幼儿、学龄前儿童。一来,夏季衣物穿得少,露在外的皮肤多,一旦碰到意外,缺少衣物保护的肢体和皮肤很容易被烧烫伤;二来,进入暑期,家长无法时时

看护孩子,一个顾不上,可能就酿成意外;再者,气温高居不下,处于用电高峰期,可能因电线老化、短路等原因引发火灾,引起烧烫伤。

方医生提醒,除了大人自身须提高警惕、加强看护孩子,让孩子远离茶杯、茶壶、热水瓶外,平时还可以给孩子做一些防烧烫伤教育,教孩子识别客厅和厨房等不同生活场景中潜在的危险。在外就餐时,不要让孩子在餐饮店玩闹奔跑,尽量让孩子的位置远离服务员上菜区域,防止服务员上菜时热汤洒溅致烫伤;当服务员在添加酒精时,应让孩子暂时远离餐桌,防止意外发生。

病例2

爷爷招待朋友 4岁孙子打翻茶壶

这边,姐姐被一碗热汤重度烫伤;那边,泉州4岁男孩小辉(化名)因一壶热水受了伤。

闽南人爱泡茶,家里来客人,主人会热情地泡上一壶茶招待。前些天,朋友来访,小辉爷爷便烧水泡茶招待。放假在家的小辉在边上跑来跑去,一个不注意,把刚烧开的泡茶水壶打翻了!

“当时的水温特别高,热水浇到孩子的大腿、小腿上,导致腿部深度烫伤!”方医生介绍,目前,小男孩还在接受治疗中。



病例3

泡奶打翻保温杯 烫伤满月小宝宝

刚刚满月的小浩(化名),是泉州市第一医院城东院区近期接诊的最小患儿。一周前,小浩妈妈给孩子泡奶时意外打翻保温杯,里面的热水顺势流到了抱在怀里的儿子身上,导致小浩后背、腰部被烫伤。

“烫伤面积大约4%,所幸伤势不重,大部分为浅二度烫伤,十天至两周左右即可基本愈合。”方医生介绍,经过一周治疗,小患儿的部分创面已经结痂,恢复情况还不错。

病例4

调皮娃捅排插孔 两根指头被烧焦

除了当心烫伤,还须警惕电击伤。今年暑期以来,泉州一院城东院区虽然还未接诊过电击伤患儿,但按照往年的接诊情况,这根弦必须拉紧。

“小孩子不懂电的危险,遇上比较调皮的,会趁家长不注意,拿东西去捅排插孔,导致电击伤。”去年暑假,方医生接诊过一遭受电击伤的4岁女童。

女童的父母是开店的,暑假孩子没人带,便带到店里。事发当天,父母在一楼看店,孩子独自在二楼玩耍。当时,孩子不知拿了什么去捅排插孔,导致被电击伤,把拇指与食指的皮肤烧焦了!万幸的是,其心脏等器官没有大碍!之后,孩子的手指做了植皮手术治疗。

病例4

调皮娃捅排插孔 两根指头被烧焦

上化转型步伐,配合上级行新一代票据开发验证,并争取到全国首批试点行准入,加快贴现业务服务推广。某钢材企业主营钢材及金属材料加工,在得

知该企业有新一代票据贴现需求后,该行迅速行动,积极与企业对接,结合上游供应商启动新一代票据结算变动,推介该行新一代票据贴现业务。新一代

票据贴现全程线上化、无感升级等优点得到客户的充分认可,并达成合作意向,落地该行首笔新一代票据贴现。据悉,新一代票据是

小贴士

预防烧烫伤发生 这些地方要注意

1.首先远离致伤源,避免意外事件的发生。给孩子放洗澡水时一定要先倒凉水,后倒热水;洗澡时,一定要先试水温。

2.家里危险的致热源应放到孩子够不到的地方,比如:热水瓶、烧水壶、热水杯、汤锅、火锅等。有宝宝的家庭,餐桌尽量不要放置桌布,防止儿童拉扯桌布导致烫伤。

3.教育孩子不要在浴室或厨房玩耍。浴室和厨房是

最容易让孩子发生烧烫伤的地方,因此尽量避免孩子单独进入。如果实在要进入,最好有大人陪同。

4.向孩子讲明不要玩火、火柴、打火机以及煤气的道理,并强调玩火的危险性。

5.大部分家庭的电排插、插座较多,要防止孩子的手指误插入插孔内,同时避免小朋友用金属等导电体插入插座内,避免出现电击伤、电烧伤等意外情况。

烧烫伤后怎么办

牢记五字口诀

一旦被烧烫伤,如何紧急处理?方医生提醒,烧烫伤急救牢记五字口诀——冲、脱、泡、盖、送。

冲 将烧烫伤部位用干净凉水冲30分钟或者冲到不痛为止,冷水可将热迅速散去,降低对深部组织的伤害。

脱 在充分的冲洗和浸泡后,在冷水中小心除去衣物,尽量避免将水疱弄破;必要时,可用剪刀剪开衣服,保留粘住皮肤部分。

泡 对于疼痛明显者,可

持续在冷水中浸泡10~30分钟,再次散热。但如果烫伤面积超过30%,为避免因降温导致的体温、血压急剧下降而导致休克,不建议浸泡。

盖 使用干净的毛巾、布单或无菌的纱布覆盖于伤口,不能自行涂抹酱油等其他食(药)物,否则会影响医生对受伤部位深浅的判断,影响预后。

送 将伤者转送到专业治疗烧伤的医院或科室进行进一步正规治疗。

邮储银行泉州市分行落地全省首笔新一代票据贴现

7月4日,邮储银行泉州市分行成功为某钢材企业发放1亿元贴现资金,落地福建邮储系统首笔新一代票据贴现。

今年以来,该行加快线

上化转型步伐,配合上级行新一代票据开发验证,并争取到全国首批试点行准入,加快贴现业务服务推广。某钢材企业主营钢材及金属材料加工,在得

知该企业有新一代票据贴现需求后,该行迅速行动,积极与企业对接,结合上游供应商启动新一代票据结算变动,推介该行新一代票据贴现业务。新一代

票据贴现全程线上化、无感升级等优点得到客户的充分认可,并达成合作意向,落地该行首笔新一代票据贴现。据悉,新一代票据是

指持票人在办理票据背书、贴现、保证、质押等业务时,可依实际业务场景需要,将持有票据包按实际支付金额分包发起业务申请,最小分包为标准金额票

(0.01元),从而解决企业在使用传统票据中,持有的票据金额与应付金额不匹配的问题。让客户想付多少、就付多少,实现票据的“找零支付”功能。